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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 17 novembre 2020 

Videoconferenza 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 13:24 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:17 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 25  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa 

 

 

Comunicazioni 

14:21 Comunicazione  - Presidente Consiglio Comunale A. Gennai - Modifiche al vademecum 

emergenza epidemiologica Covid-19 
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14:24 Comunicazione 1 - AULETTA Francesco - Argomento: Stragi nel Mediterraneo  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

 

 

Question Time 

14:28 Question Time n. 2 - LAVORATORI AVR–IMPEGNI DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE - 

PRESENTATA DAL CONS. TRAPANI, CAPOGRUPPO PD, IN DATA 13/11/2020  

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

discussa 

 

14:38 Question Time n. 3 - COMPENSI ARTISTI GIARDINO SCOTTO - PRESENTATA DAL CONS. 

AMORE, CAPOGRUPPO MOVIMENTO5STELLE, IN DATA 14/11/2020  

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Pierpaolo Magnani ( Assessore Alla Cultura ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

discussa 

 

 

Interpellanze 

14:46 INTERPELLANZE N. 1 - CONSISTENTE SPOSTAMENTO DEI CONFERIMENTI DA PARTE DI 

GEOFOR DALL’IMPIANTO DI PIOPPOGATTO A QUELLO DI PECCIOLI – PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 21/09/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

15:04 INTERPELLANZE N. 2 - PERSONALE PER LA BIBLIOTECA COMUNALE - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 21/09/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

15:22 INTERPELLANZE N. 3 - CIMITERO DI SAN PIERO A GRADO – PRESENTATA DAI CONS. DI 

GADDO, TRAPANI, BIONDI, SCOGNAMIGLIO E SERFOGLI (PD) IN DATA 21/09/2020  

 



 comunicazione-istituzionale-consiglio@comune.pisa.it   

 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

15:32 INTERPELLANZE N. 4 - MANIFESTAZIONI COMMERCIALI STRAORDINARIE – PRESENTATA DAI 

CONS. PICCHI E BASTA (PD) IN DATA 21/09/2020  

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

 

Il Consigliere  Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) chiede la verifica del numero legale. 

 

Appello nominale 

15:45 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  28  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Mozione urgente ammissibilità 

15:51 MOZIONE N. 56 - ammissibilità/urgenza - SOSTEGNO A IMPRESE, PROFESSIONISTI E 

COMMERCIANTI – PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. MANNOCCI (LEGA) 

IN DATA 16 NOVEMBRE 2020 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 8 astenuti: 1 

approvata 

 

 

Mozione 

16:00 MOZIONE N. 1 - PETIZIONE DA PARTE DI FIMMG AL PRESIDENTE DELLA REGIONE TOSCANA 

PER RITARDO NELLA DISTRIBUZIONE DI VACCINI ANTI-INFLUENZALI – PRESENTATA DA VARI 

CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. LAZZERI (LEGA) IN DATA 09/11/2020 – (votata l’urgenza nella 

seduta del 10/11/2020)  

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Brunella Barbuti ( Lega ) 

Interviene Laura Barsotti ( Lega ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 
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Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata (si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere F. Auletta  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”non partecipa al voto” 

per un totale: n. 21 favorevoli contrari 0 astenuti 0 non espressi 8 con il voto del consigliere F. 

Auletta n. 9 non espressi 

approvata  

 

16:55 MOZIONE N. 2 - SULLA SITUAZIONE ARMENA - PRESENTATA IN AULA DA VARI CONSIGLIERI, 

1° FIRMATARIO CONS. TRAPANI (PD) IN DATA 13/10/2020 – (votata l’urgenza nella seduta del 

13/10/2020) 

Sulla mozione sono stati presentati n. 3 emendamenti 

(dal consigliere M. Nerini  e dal consigliere F. Niccolai) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Francesco Niccolai ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione mozione emendata: favorevoli: 29 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 
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PS – Il Consigliere F. Auletta chiede di discutere assieme le mozioni n.ri  3 e 51, in quanto trattano lo stesso 

argomento 

 

Le mozioni n. 3 e n. 51 vengono discusse congiuntamente 

17:49 MOZIONE N. 3 - CONTRO OGNI TIPO DI DISCRIMINAZIONE E PER LA LIBERA 

MANIFESTAZIONE DEL PENSIERO - PRESENTATA IN AULA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO 

CONS. NICCOLAI (FRATELLID’ITALIA-PNC) IN DATA 20/10/2020 – (votata l’urgenza nella seduta del 

10/11/2020) 

Interviene Francesco Niccolai ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

 

18:00 MOZIONE N. 51 - SOSTEGNO ALL’APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI LEGGE: MISURE DI 

PREVENZIONE E CONTRASTO DELLA DISCRIMINAZIONE E DELLA VIOLENZA PER MOTIVI LEGATI AL 

SESSO, AL GENERE, ALL’ORIENTAMENTO SESSUALE E ALL’IDENTITA’ DI GENERE – PRESENTATA DAL 

CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 06/10/2020 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

 

Interventi complessivi sulle mozioni n.ri 3 e 51 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

 

19:02 MOZIONE N. 3 - CONTRO OGNI TIPO DI DISCRIMINAZIONE E PER LA LIBERA 

MANIFESTAZIONE DEL PENSIERO - PRESENTATA IN AULA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO 

CONS. NICCOLAI (FRATELLID’ITALIA-PNC) IN DATA 20/10/2020 – (votata l’urgenza nella seduta del 

10/11/2020) 

Interviene Francesco Niccolai ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 5 astenuti: 0 

approvata 
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19:25 MOZIONE N. 51 - SOSTEGNO ALL’APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI LEGGE: MISURE DI 

PREVENZIONE E CONTRASTO DELLA DISCRIMINAZIONE E DELLA VIOLENZA PER MOTIVI LEGATI AL 

SESSO, AL GENERE, ALL’ORIENTAMENTO SESSUALE E ALL’IDENTITA’ DI GENERE – PRESENTATA DAL 

CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 06/10/2020 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Francesco Niccolai ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 5 contrari: 20 astenuti: 0 

respinta 

 

 

Alle ore 19:51  il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio 

 

 

 

 


